
                                                                               

 

Niederschrift 

der Mitgliederversammlung MTV Leck 

am Donnerstag, den 23. März 2023, um 19:00 Uhr 

in der Nordsee Akademie/Saal Nordstrand Leck 

Laut Anwesenheitsliste erschienen 66 Mitglieder die das 16. Lebensjahr vollendet haben und 
somit stimmberechtigt sind, von 70 Anwesenden. 

01. Eröffnung durch den 1. Vorsitzenden und Grußworte 

Rainer Olhöft begrüßt alle anwesenden Mitglieder und die geladenen Gäste. Er bedankt sich 
bei den erschienenen Ehrenmitgliedern und dem Ehrenvorsitzenden Hans Peter Feddersen, 
sowie den Mitgliedern des Ehrenrates. 

Ein Gruß ging ebenfalls an den Bürgervorsteher Hans Martin Petersen und den 
Bürgermeister Andreas Deidert, die auf Grund einer Gemeindesitzung evtl. zu einem 
späteren Zeitpunkt dazukommen werden. 

Vom Kreissportverband wurde Lisa Brodersen (Beisitzerin KSV, Bereich Inklusion) begrüßt, 
ebenso Dieter Duschek von der Stadiongemeinschaft.  

Die lokale Presse ließ sich kurzfristig wegen Terminüberschneidungen und Personalmangel 
entschuldigen. 

Durch Aushang und Veröffentlichung auf der MTV Homepage, wurde form- und fristgerecht 
eingeladen und die Tagesordnung bekanntgegeben.  

Gegen Form und Frist der Einladung wird kein Widerspruch eingelegt. 

Der 1. Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. 66 Wahlberechtigte. 

Zum stillen Gedenken an die im Jahre 2022 verstorbenen Mitglieder erheben sich die 
Anwesenden von ihren Plätzen. 

Stellvertretend werden Frau Christa Johannsen und Herr Christian Baggesen namentlich 
genannt. 

Einwände zur Niederschrift der MGV 2022 gab es nicht. 

 

 



                                                                               

 

Grußworte           

Die Beisitzerin des KSV Frau Lisa Brodersen übermittelt die Grußworte des KSV-NF und 
bedankt sich beim Vorstand und dem Verein für das fleißige Engagement. 

02. Ehrungen 

Sportliche Ehrungen werden über die Spartenleiter/Vorstand im Beirat (23.02.2023) 
eingereicht und dort beschlossen. 

Sie gehören zu einem der schönsten Punkte der Tagesordnung und unser besonderer Dank 
gilt unseren Sportlern und Sportlerinnen sowie den zahlreichen Menschen im Hintergrund, 
die sich für den Verein einsetzen. Für die sportlichen Ehrungen übergibt Rainer O. das Wort 
an den Sportwart Jens Homrighausen. 

Jens Homrighausen liest jede Laudatio der Versammlung vor. 

 

Jugendpreis für besonders vereinsförderndes Verhalten 2022 

Finja Ohlsen (Tennis, Handball) 

 

Der Sportler des Jahres 2022 

Udo Petschat (Triathlon)  nicht anwesend. 

 

Für die Vereins Ehrungen übergibt Jens H. das Wort an Rainer O. und den 
Ehrenratsvorsitzenden Wolfgang Marquardt. 

Rainer O. liest jede Laudatio der Versammlung vor. 

Die Goldene Ehrennadel des Vereins erhalten: 

Birge Hilpert (Radsport) 

Jens Homrighausen (Vorstand, Triathlon) 

 

 



                                                                               

 

Für eine Danksagung des Vereins übergibt Rainer O. das Wort an Ralf Friedrichs. 

Ralf F. liest die Laudatio der Versammlung vor. 

Die Danksagung des Vereins erhalten: 

Birge Hilpert (Radsport) 

Dirk Hilpert (Radsport)  

für 20 Jahre erfolgreiche Spartenführung. 

03. Tätigkeitsbericht des Vorstandes – 1. Vorsitzender 

 

                                                Tätigkeitsbericht des 1.Vorsitzenden      

Leck, 23. März 2023 

Ich heiße sie auf allerherzlichste willkommen zur Mitgliederversammlung des  

MTV Leck von 1889 e.V.. 

 

Hier mein Jahresbericht: 

Auch 2022 wurde am Anfang, durch die Corona Pandemie stark eingeschränkt.   

Wie in den vorherigen Jahren, konnte im ersten Quartal nur eingeschränkt Sport ausgeübt 

werden. Doch dann wurde es Schritt für Schritt besser und fast wieder normal. 

Auf einem der Tennisplätze laufen derzeit die Baumaßnahmen für die 2 Padel-Courts.  

Geplant war, dass wir spätestens im Herbst 2022 den ersten Aufschlag tätigen können, doch 
das müssen wir auf das Frühjahr 2023 verschieben. 

Im August viel unser Vereinsbus im Alter von 11 Jahren und 170000 km mit einem 
Motorschaden aus. Die Reparaturkosten standen in keinem Verhältnis zum Restwert und so 
beschlossen wir, lieber einen guten gebrauchten zu beschaffen. Im November war es dann 
soweit. Mit Hilfe von Sponsoren und Rücklagen von uns, kann jetzt wieder der MTV Bus 
genutzt werden. 

Die Jugendfußballsparte führte zum dritten Mal keinen NOSPA Cup durch. In diesem Jahr soll 

es aber wieder losgehen.  

Auch dieses Jahr mussten wir leider Sportarten abmelden, doch Kinderturnen mit/ohne 

Eltern ist wieder im Angebot und auch eine neue Sportart für die Jugend ist im Angebot: 

Volleyball.  



                                                                               

 

Ein Problem beschäftigt uns dennoch sehr stark, es fehlen noch Trainer/innen und 

Übungsleiter/innen. Wir brauchen euch, um möglichst viel im MTV Sport zu ermöglichen. 

Und noch eine gute Nachricht: Wie schon zur Tradition geworden, zum Ende des Jahres 

wurden wieder zahlreiche deutsche und österreichische Sportabzeichen verliehen. 

Das waren nur einige Ereignisse, detaillierter und ausführlicher in den Spartenberichten in 

diesem Jahresheft.  

 

Ich bedanke mich bei unseren Spartenleitern, Übungsleitern, Betreuern und Trainern, die 

wieder Pandemie bedingt, einige zusätzliche Herausforderungen zu bewältigen hatten.  

Ebenfalls bedanken möchte ich mich auch bei allen Sponsoren und Förderern des Vereins, 

wir sind auch im Jahre 2022 wieder sehr großzügig unterstützt worden. 

Wie all die Jahre zuvor geht mein Dank wieder an die Gemeinde Leck, dem Amt Südtondern 

und der Stadiongemeinschaft für die hervorragende Zusammenarbeit. 

Dem Personal der Nordseeakademie und den beteiligten Vorstandskollegen gilt mein Dank, 

für die Vorbereitung des Versammlungsraumes.  

Schließen möchte ich jetzt mit dem Dank an meine Vorstandskolleginnen und Kollegen für 

die hervorragende Zusammenarbeit, sowie deren Partnern/innen für die Geduld und 

Toleranz mit uns. 

 

Rainer Olhöft 
1. Vorsitzender 

  

04. Kassenbericht 

Jürgen Ley erläutert einige Punkte aus dem aktuellen Kassenbericht.  

Die Kasse wurde insgesamt 2 x geprüft durch die Kassenprüfer Klaudia Deidert und Dirk 
Hilpert. Für den Verein waren anwesend Kassenwart Jürgen L. sowie Sabine Jahn. 

Die Versammlung stellt keine Fragen zu dem vorgetragenen Kassenbericht. 

Danach wird das Wort an die Kassenprüferin Klaudia D. übergeben. 

 



                                                                               

 

05. Bericht der Kassenprüfer /in 

Dirk H. und Klaudia D. haben an insgesamt zwei Terminen die Kasse geprüft, in den Räumen 
der MTV Geschäftsstelle.  

Klaudia D. bedankt sich für die strukturierte und gute Kassenführung. Es gab zu keinem 
Zeitpunkt Beanstandungen. 

Von der Versammlung gab es keine Fragen bzgl. der Kassenprüfung. 

06. Entlastung des Vorstandes 

Die Kassenprüfer beantragen die Entlastung des Vorstandes.  

Dieser Antrag wurde einstimmig angenommen bei 6 Enthaltungen. 

 

Der Vorstand ist somit entlastet. 

07. Wahlen 

Für die Durchführung der Wahlen haben sich freiwillig gemeldet: Frederike Gerntholz 
(Wahlleiterin), Levke Matthiesen und Dirk Hilpert. 

Frederike G. übernimmt die Durchführung der Wahlen! 

Es wird für keine Wahl eine geheime Wahl gewünscht von der Versammlung. 

a) stellv. Vorsitzender/de 

Bente Rathsack stellt sich zur Wahl. Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: 64 Ja Stimmen      1 Nein Stimme        1 Enthaltung 

b) Sportwart/in 

Jens Homrighausen stellt sich für eine weitere Wahlperiode zur Wahl. Keine 
Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei einer Enthaltung 

 

 



                                                                               

 

c)  stellv. Kassenwart/in 

Sabine Jahn stellt sich für eine weitere Wahlperiode zur Wahl. Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei einer Enthaltung 

d) 1 x Kassenprüfer/in 

Klaudia Deidert stellt sich für eine weitere Wahlperiode zur Wahl. Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei 1 Enthaltung. 

Die Kassenprüfer für das Haushaltsjahr 2023 heißen Klaudia Deidert und Dirk Hilpert. 

e) Zwei Ehrenratsmitglieder 

Wolfgang Marquardt und Walter Oehlert stellen sich für eine weitere Wahlperiode zur Wahl. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei 2 Enthaltungen. 

 

8a) Beratung und Beschlussfassung Haushalt 2023 

Jürgen Ley erläutert einige Punkte aus dem aktuellen Haushaltsentwurf und beantwortet 
Fragen der Mitglieder.  

Der Haushaltsentwurf wurde, in Vorbereitung auf die MGV 2023, im Vorstand abgestimmt 
und dann als Entwurf, bei der Beiratssitzung am 23.02.2023, mit den Spartenleitungen 
besprochen und abgestimmt.  

Der Haushaltsentwurf 2023 liegt dem Berichtsheft bei, so dass jeder Teilnehmer der 
Versammlung, die Zahlen betrachten kann.  

b) Anpassung der Mitgliedsbeiträge 

Jürgen L. erläutert die neue Beitragsordnung und die Sparten Zusatzbeiträge  

(Gültigkeit ab 01.07.2023). 

Die neue Beitragsordnung sowie die neuen Sparten Zusatzbeiträge wurden auf die Leinwand 
projeziert, so dass jeder Teilnehmer der Versammlung die Zahlen betrachten konnte.  

Jürgen Ley erläutert einige Punkte und beantwortet Fragen der Mitglieder.  

 



                                                                               

 

 

Abstimmung über den Haushaltsentwurf 2023 (incl. neuer Beitragsordnung und Sparten 
Zusatzbeiträge ab 01.07.2023). 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei 3 Enthaltungen. 

9. Anträge an die Mitgliederversammlung – mussten bis zum 9. März 2023 schriftlich beim 
Vorstand, mit gültiger Unterschrift, (Geschäftsstelle) vorliegen. 

Es sind keine Anträge eingegangen. 

10. Verschiedenes 

- der Boden der Süderholzhalle ist oft verdreckt durch den Gebrauch von Harz im 
Handballsport. Dieses Problem ist erkannt durch alle Verantwortlichen und es liegt bereits 
ein Lösungsvorschlag vor. 

- Birge Hilpert wirbt als Vertreterin der örtlichen Schule dafür die Kinder/ Jugendlichen 
wieder in die Vereine zu bekommen. Angebote des Vereins nimmt sie gerne entgegen. 

- Bürgervorsteher Martin Petersen richtet Grüße aus vom Bürgermeister und den örtlichen 
politischen Gremien. Er berichtet von der Spendenbereitschaft der Stiftung Miteinander-
Füreinander und dass die Satzung extra für die Padelplatz Spende geändert werden musste. 

- Wolfgang Marquardt berichtet vom geplanten SG Handewitt Handballspiel gegen Tondern 
am 26.04.2023 in der NF Halle. 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:37 Uhr.  

Im Original gezeichnet 

Für die Niederschrift   Friedrichs 

                                   ---------------------------------------- 

 

Olhöft   Rathsack       Ley               Homrighausen 

----------------------         ----------------------  --------------------      ------------------------ 

1. Vorsitzender  stellv.Vorsitzende       1. Kassenwart                       Sportwart 


